

日前,广东省公安厅召开新闻发布会通报了“飓风9号”行动战果。6月13日上午,在广东省公安厅的组织指挥下,深圳警方出动1100多名警力,打掉了一个利用“网店代运营”行骗的特大诈骗团伙。据悉,该犯罪团伙自称可以帮网店店主代理运营,赚取数百万元销售额,并套取不菲的首期费用。办案民警介绍,这种诈骗手法是一种新型犯罪,行业是新的,手法也是新的,是针对一个新的群体实施诈骗,且伪装成经济纠纷,具有极大的隐蔽性和欺骗性。



“代您做网店”如何骗钱？ 一边诱骗敛财，一边恐吓殴打

骗术步骤1：

诱人广告声称,销售额可涨百万

“做网店没生意?做电商没经验?还是传统电商转型遇到瓶颈?没有专业的团队操作,销量一直提升不上去?找我们托管,为您网店代运营,承诺为您做到200万~800万元以上!”如果你是一位网店店主或电商经营者,看到这样的广告语,是不是很心动?这就是该团伙的虚假宣传手段。

仔细再浏览这份广告,上面说该团伙合作平台都是国内知名电商平台,有“百分之百真实的成功案例”,有合作效果见证、荣誉展示,甚至还有据称是电视台的报道。如果店主还不放心,在网上公开搜索一下,更有大量的介绍和宣传广告链接,号称××电商代运营领导者。看到这里,不少网店店主甚至是企业都怦然心动。

据悉,一些欲从事电商行业的网店店主,有的不会开网店,有的没有经验,不懂运营,有的没有精力或者运营困难的,需要找别人代运营,这就给电商托管行业提供了商机。

骗术步骤2：

诱骗店主签合同,套取不菲首期费

该团伙诱骗店主签订事先设定好的诈骗合同,以首期服务费用作为主要诈骗目标(约占全部运营费用的三分之一,一般3万到5万元),承诺帮助受害人进行网店代运营,受害人一旦签订合同并交纳首期费用后,该团伙便采用多种手段故意拖延时间,并不断催促受害人继续缴纳下期服务费用,其实并不真正实施运营。

实际上,受害人一旦签订合同交了首期款,该诈骗团伙就不再退还。该团伙还专门为拖延还钱设立了“诈骗剧本”。办案民警表示,该团伙对“怎样把客户拉进来,又怎么把客户清出去都有明确的指引”,该团伙甚至故意对客户态度不好,制造矛盾,造成客户不满,让客户自己终止合同。

骗术步骤3：

受害人追讨钱款?
要么恐吓要么打

待受害人发现被骗后索回款项时,该团伙便以各种理由强行拒绝,受害人到该团伙所在公司维权时,该团伙组织人员进行恐吓威胁,甚至使用暴力殴打等手段,拒绝归还受害人款项。为调动团伙成员的积极性,该团伙还把骗取钱财多少作为内部考核依据,规定团伙成员骗钱越多,分红就越多。

办案民警说,该团伙前后注册了20多个公司,骗取钱财后,频繁变换公司名字,相互掩护,遇到麻烦就换个马甲再次出现。

缴获“工具”：

伪造荣誉证书or棒球棍伺候

在警方缴获的资料中,记者发现该公司打着“私人定制电商托管”的旗号,获得了一系列的“荣誉”:比如中国电子商务AAA企业,中国电子商务十大优秀品牌,中国电商可信品牌,中国电子商务创新领导品牌……不过,警方表示,这些荣誉都是“自制”的,颁发机构也是不存在的。

对于一些受骗后上门维权的客户,该团伙则专门成立了一个棒球队,手持棒球棍在公司门口,看到有人过来维权就进行恐吓威胁。



关注三湘都市报
微信看报



曝光“剧本”:人家说我“黑”,说明我够“真”

在警方缴获的该公司内部培训教程中,其对诈骗成功后如何应对客户的质疑有一套详细的“问答指引”。

问:为什么你们做了一两个月,除了刷单,什么都没看到,一点效果都没有?

回答:前期您店铺托管过来,销量也没,信誉也没,如果我们盲目地直接推广,那广告费用肯定高于刷单费用不知多少倍。我们是对每个客户负责,用最低的成本带来最大的收益,前期刷单只是少量刷信誉,刷的目的只是为了积累基础销量和增加好评,用来快速冲击排名,对入店的真实买家起到引导促销的作用。

问:为什么在网上能看到你们公司那么多负面消息和视频?

回答:大家也知道电子商务平台竞争对手是很容易去抹黑你的,

树大招风。做托管公司的,有负面消息很正常。从严格意义上来说有负面消息是好事,说明我们不作,是怎样就是怎样,有这些消息也说明我们合作的客户多影响力大、受关注的程度高。所以,既然我们已经开始合作,请不要在意这么多有的没的,专心把店铺操作起来才是目前我们需要用心的地方。

截至目前,警方对以江某萍、熊某和顾某明为首的253名犯罪嫌疑人采取刑事拘留,清查电脑872台,扣押合同、培训资料等书证一批,冻结涉案账户85个,冻结涉案资金2300余万元。据不完全统计,该团伙自2014年1月以来,先后与大量店主签订网店代运营合同4000多份,涉及全国各地,诈骗金额巨大,具体金额在进一步核实中。

■来源:广州日报